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ZMĚNA V PLATBÁCH 
ZA ODPADY A ZA PSY
Od letošního roku Správa bytového 
fondu města Vítkova a  Rozvoj, staveb-
ní bytové družstvo nevybírají poplatek 
za komunální odpad v  rámci měsíčního 
předpisu nájmu. Od ledna 2026 je každý 
povinen uhradit poplatek za komunální 
odpad na městském úřadě.

Platbu lze uhradit:
1) v pokladně městského úřadu po nahlá-
šení jména,
2) bankovním převodem na účet města 
19-1323821/0100. Při platbě převodem 
je nutné uvést pro identifikaci variabilní 
symbol, který každému zůstává z  před-
chozího roku nebo vám bude sdělen te-
lefonicky či e-mailem.
Kontakt: Mgr. Andrea Víchová, tel: 
556 312 241, e-mail vichova@vitkov.info
Místní poplatek za komunální odpad na 
rok 2026 činí pro občana, který má trva-
lé bydliště ve Vítkově a  v  jeho místních 
částech, 720 Kč na osobu/rok (děti do 3 
let jsou od tohoto poplatku osvobozeny). 
Místní poplatek za komunální odpad pro 
majitele rekreační chaty, chalupy a bytu, 
ve kterých není hlášena k  pobytu žádná 

fyzická osoba, je také 720 Kč za chatu, 
chalupu, byt/rok.
Místní poplatek za psa v rodinném domě 
je 300 Kč/rok. Poplatek za psa v  ostat-
ních objektech (např. byt) je 1 200 Kč/rok. 
Poplatek pro osoby starší 65 let je ve výši 
200 Kč/rok. Za druhého a každého další-
ho psa téhož držitele se poplatek zvyšuje 
o 50% ze stanovené sazby poplatku.
Místní poplatek za komunální odpad 
a psy je splatný k 31. 8. 2026.

PRODLOUŽENÍ 
CYKLOSTEZKY
V listopadu byly dokončeny stavební prá-
ce na prodloužení cyklostezky Vítkov  – 
Prostřední Dvůr a vybudování místní ko-
munikace v Prostředním Dvoře.

Stavební práce prováděla firma Colas 
CZ, a. s., a to od června loňského roku. Po 
ukončení stavebních prací probíhalo ko-
laudační řízení, které bylo ukončeno dne 
30. 12. 2025.

Stavební práce byly částečně financová-
ny z  rozpočtu Moravskoslezského kraje 
v rámci Programu na podporu cykloturis-
tiky v Moravskoslezském kraji 2025+, ná-
klady na opravu místní komunikace byly 
zcela hrazeny z rozpočtu města.
Projekt má určitě významný přínos pro 
rozvoj cestovního ruchu ve městě. Pro-
dloužená cyklostezka rozšiřuje turistic-
kou nabídku, zatraktivňuje území pro 
cykloturisty a  podporuje aktivní formy 
trávení volného času. Trasa se tak stává 
součástí širší sítě cyklostezek v  regionu 
a přispívá k celkovému zvýšení návštěv-
nosti města i jeho okolí.

Vážení občané a snoubenci, odbor správ-
ních činností a obecní živnostenský úřad 
městského úřadu zveřejňuje oddací dny 
pro tento rok.

Harmonogram svatebních obřadů na 
rok 2026
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Současně vám sdělujeme, že si můžete 
vybrat oddávajícího, kterými jsou:

Mgr. Jakub Cihlář	- starosta,
Mgr. Martin Šrubař - místostarosta,
PhDr. Marie Mikulíková - pověřená člen-
ka zastupitelstva,
Mgr. Lubomír Petrželka - pověřený člen 
zastupitelstva.

Manželství se uzavírá v obřadní síni Měst-
ského úřadu Vítkov, náměstí Jana Zajíce 
čp. 7. Lze jej také uzavřít na kterémko-

li vhodném místě ve správním obvodu 
matričního úřadu Vítkov a též mimo dny 
stanovené Radou města Vítkov, a  to na 
základě písemné žádosti snoubenců.
Správní poplatek za povolení uzavřít 
manželství mimo stanovené dny nebo 
mimo úředně určenou místnost činí 
3 000 Kč.
Bližší informace k této problematice na-
jdete na webových stránkách města Vít-
kova: https://1url.cz/luICC a  rovněž vám 
je sdělí matrikářka odboru správních 
činností a obecního živnostenského úřa-
du, kancelář č. 103 (v přízemí) Městského 
úřadu Vítkov, náměstí Jana Zajíce 7, 749 
01 Vítkov; telefonní kontakt: 556 312 210.
Uvedený harmonogram (svatebních ob-
řadů) na rok 2026 se vztahuje shodně 
také k uzavírání partnerství na rok 2026, 
kdy matriční úřad přijímá prohlášení 
o  vstupu do partnerství na jím určeném 
místě v jeho správním obvodu a jím urče-
né době. Partnerství se uzavírají v obřad-
ní síni Městského úřadu Vítkov, náměstí 
Jana Zajíce čp. 7 a bližší informace k této 
problematice vám rovněž sdělí matri-
kářka.

Michal Bensch
odbor správních činností a obecní živ-
nostenský úřad

ODDACÍ DNY V ROCE 2026

POZVÁNKA A ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
VÍTKOVA

28. zasedání zastupitelstva se 
uskuteční 18. února 2026 od 15:30 
hodin v reprezentačním sále měst-
ského úřadu ve Vítkově.
Program zasedání naleznete na 
úřední desce města, na webových 
stránkách města (www.vitkov.info) 
a  v  Mobilním Rozhlasu 7 dnů před 
konáním zasedání.
Jednání zastupitelstva 
lze sledovat také on-line: 
https://1url.cz/@zmvitkov
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MĚSTSKÁ POLICIE V PROSINCI 2025
Dne 3.  prosince po šesté hodině večerní 
dopravili strážníci do protialkoholní zá-
chytné stanice v  Opavě 63letého muže 
z  Větřkovic, který se pod vlivem alkoho-
lu nebo jiné návykové látky pohyboval 
po silnici mezi Vítkovem a  Prostředním 
Dvorem bez povinných reflexních prvků, 
přičemž ohrožoval sebe i  ostatní účast-
níky silničního provozu. Přeprava muže, 
jenž nadýchal více než 1,5 promile alko-
holu, se uskutečnila na žádost Policie ČR, 
která oznámení přijala, ovšem následně 
musela řešit jiný případ. Událost ve své 
kompetenci řeší Policie ČR pro podezření 
z  přestupku proti bezpečnosti a  plynu-
losti silničního provozu.
Dne 4.  prosince kolem půl osmé ráno 
přijala MP Vítkov oznámení o  odložení 
odpadu do jednoho z  kontejnerů v  sídli-
šti Budišovská. Strážníci zjistili, že v kon-
tejnerech na komunální odpad byl neo-
právněně odložen elektroodpad a rovněž 
stavební a  demoliční odpad, přičemž 
takovýto odpad měl být předán do sběr-
ného dvoru. Vyhodnocením kamerových 
záznamů z  umístěné mobilní kamery 
a  dále od svědků události bylo zjištěno, 
že uvedený odpad na místo odložili pře-
dešlého dne pracovníci elektrofirmy, 
která prováděla v  jednom z  přilehlých 
domů rekonstrukci rozvodů elektřiny. 
MP Vítkov událost zadokumentovala 
a  následně postoupila správnímu orgá-
nu, kde za přestupky zbavení se výrobku 
s  ukončenou životností nebo jeho části 
jiným způsobem než stanoví zákon a od-
kládáním odpadu mimo vyhrazená místa 
hrozí pokuty v  případě fyzické osoby až 
do výše 100 000 Kč a v případě právnické 
a  podnikajících fyzické osoby pokuta až 
do výše 10 000 000 Kč.

Dne 6. prosince kolem půl sedmé večerní 
zjistila MP Vítkov poraženou svislou do-
pravní značku při vjezdu na parkoviště při 
komunikaci Lidická. Strážníci následně 
prověřili kamerové záznamy a  zjistili, že 
k dopravní nehodě došlo téhož dne krát-
ce po šesté hodině večerní, kdy řidička 
osobního vozidla narazila zadní stranou 
vozidla do výše uvedeného značení a ná-
sledně z  místa odjela, aniž učinila jaká-
koliv opatření. Událost byla zaevidována 
jako podezření ze spáchání přestupku 
v dopravě neohlášením dopravní nehody 
policii a  opuštěním místa dopravní ne-
hody, při níž došlo k  poškození součásti 
nebo příslušenství pozemní komunikace. 
Po zjištění tovární značky vozidla a regis-
trační značky byla věc předána dopravní 
policii k dalšímu šetření. Za uvedený pře-
stupek hrozí řidičce vozidla pokuta od 
7 000 Kč do 25 000 Kč a rovněž uhrazení 
způsobené škody.
Krátce před pátou hodinou odpoled-
ní 11.  prosince spatřila hlídka MP Vítkov 
během kontroly městského lesa u  Pro-
středního Dvoru světlo připomínající 
plápolající oheň. Následně byl v  lesním 
porostu cca 300 metrů od lesní cesty 
nalezen otevřený oheň. Na místě se ne-
nacházela žádná osoba a  rovněž v  okolí 

nebyl nikdo nalezen. Strážníci vlastními 
sílami otevřený oheň uhasili a  zasypali 
mokrou zeminou, aby zamezili možnému 
rozšíření ohně na blízký porost.
Dne 30.  prosince po páté hodině odpo-
lední strážníci MP Vítkov v  součinnosti 
s hasiči vymezili bezpečný perimetr a za-
bezpečili místo před provozovnou LIDL 
u parkoviště při ulici Budišovská, kde do-
šlo k  úniku plynu z  potrubí. Zároveň byl 
informován dodavatel plynu, aby na mís-
to vyslal poruchovou službu k  zamezení 
dalšího úniku. Strážníci společně s hasiči 
setrvali na místě do příjezdu technika, 
který místo úniku znovu prověřil, únik 
plynu potvrdil a uvedl, že nehrozí kumu-
lace plynu a jeho možná exploze a místo 
úniku bude opraveno. O této skutečnos-
ti bylo informováno i vedení provozovny 
LIDL.

Roman Mišáček
VS MP Vítkov

VEŘEJNÁ SBÍRKA NA POMOC MANŽELŮM ČERNÍNOVÝM
– PODĚKOVÁNÍ DÁRCŮM
Město Vítkov v  roce 2025 zorganizovalo 
veřejnou sbírku na pomoc manželům Jo-
sefu a  Zdeňce Černínovým z  Jelenic č. p. 
10, jejichž rodinný dům byl vážně poško-
zen požárem. Cílem sbírky bylo pomoci 
s  financováním nezbytných oprav a  re-
konstrukce jejich domova.

Veřejná sbírka probíhala v  období od 
23.  května  2025 do 31.  října  2025 na zá-
kladě povolení Krajského úřadu Morav-
skoslezského kraje, č. j. MSK 69894/2025. 
Sbírka byla realizována formou veřej-
ných peněžních příspěvků zasílaných 
na zvláštní transparentní účet vedený 
u ČSOB, č. ú. 356574881/0300.

Díky štědrosti občanů Vítkova i  dalších 
dárců se podařilo vybrat celkovou částku 
107 750 Kč. Tyto finanční prostředky byly 
v  plné výši převedeny manželům Černí-
novým a použity na rekonstrukční práce 
související s obnovou jejich domu po po-
žáru včetně nákupu stavebního materiá-
lu.

Město Vítkov děkuje všem, kteří se do 
sbírky zapojili a  projevili solidaritu v  ne-
lehkém období, jež rodinu Černínových 
postihlo. Vaše pomoc je důkazem, že lid-
ská sounáležitost a ochota pomáhat mají 
ve Vítkově pevné místo.

Zároveň si dovolujeme ujistit veřejnost, 
že sbírka byla realizována transparentně 
a v souladu s platnými právními předpisy. 
Vyúčtování sbírky bylo předloženo pří-
slušnému krajskému úřadu.

Ještě jednou děkujeme všem dárcům za 
jejich podporu. Pomoc, kterou jste po-
skytli, měla skutečný a konkrétní dopad. 
Děkujeme, že pomáháte tam, kde je to 
nejvíce potřeba.

Radim Vedra
vedoucí finančního odboru



KONTAKTNÍ MÍSTO 
PRO SENIORY

Kontaktní místo je otevřeno pro seniory 
Vítkova a okolních obcí (ORP) každý 
čtvrtek a pátek od 8:00 do 12:00 hod.

PŘIPOJILI JSME SE
KE GRATULANTŮM
16.  ledna reprezentoval pan místosta-
rosta Martin Šrubař naše město na slav-
nostním předávání ocenění nejlepším 
podnikatelům partnerského města Ka-
lety. Nejenže se připojil k řadě gratulan-
tů, ale představil také spolupráci města 
s  vítkovskými podnikateli. Zástupci MAS 
Opavsko seznámili polské podnikatele 
s aktivitami místní akční skupiny a zmínili 
také regionální značku Opavské Slezsko, 
která je dobrou vizitkou pro podnikatelé 
a živnostníky propagující produkty Opav-
ska.

KRAJINA BŘIDLICE
23. ledna proběhlo v Budišově nad Budi-
šovkou setkání členů spolku Krajina bři-
dlice, jehož je naše město členem. Oblast 
Vítkovska má určitě co nabídnout všem 
milovníkům geologie, odborníkům i  ry-
zím amatérům, kteří se zabývají historií 
těžby i zpracování břidlice.
Spolek připravuje na letošní rok mnoho 
zajímavých akcí, o nichž vás budeme pra-
videlně informovat. Tou nejbližší je Ples 
Krajiny břidlice v Budišově nad Budišov-
kou 20. února.

Vyraž na dobrodružnou cestu Španěl-
skem, kde každý kilometr vypráví pří-
běh! Zasměj se patáliím na cestě do Ga-
licie a Andalusie. Zažij něhu a nekonečno 
v magických Pyrenejích a Picos de Euro-
pa. A objev zapomenutý ráj Asturie.
Čekají tě silné příběhy, vtipné krizovky 
i  chvíle absolutního štěstí. Těš se na vy-
právění o  cestách, které začínají v  ho-
rách… ale končí hluboko v srdci.
Přijď se zasnít, pořádně se zasmát a  na-
čerpat inspiraci pro své vlastní dobro-
družství.
Někdy totiž stačí vykročit a zbytek už při-
jde sám.

MARTINA MERISI

Kdo jsem?
Živel. Dobrodruh. Svobodná duše. Snílek. 
Energetická smršť. Kreativec s  ohnivým 
srdcem. Miluju lidi a  mám potřebuju je 
rozesmívat, takže mě dost často uslyšíte 
říkat nevhodný vtipy, ze všeho si utaho-

vat a pořád se smát. Prý jsem drzá jak opi-
ce, bystrá jak liška a umím se tvářit jako 
kocour ze Shreka :-) Pod tím vším se ale 
schovává hloubavá, empatická a  hlavně 
tichá (no fakt!) bytost.

Proč cestuju?
Mám to v  genech! Jeden můj prapředek 
byl údajně potulným rytířem a dotáhl to 
až do Skotska. A teď seriózně. Za mý nohy 
toulavý může moje Mummy (miluju brit-
ský humor! Který jiný národ používá stej-
né slovo pro mámu a pro mumii? Už jako 
malý capart jsem nafasovala batůžek 
a chodila na vandry, jezdila na pionýrské 
tábory, kodrcala se autobusem za dědou 
přes půl republiky, občas jsme s  mámou 
stopovaly a  hodně zpívaly (dnes zpívám 
jen v  sebeobraně). Dnešní „overprotec-
tive mothers“ by na tu moji nejspíš zavo-
laly sociálku. Vyrůstat před revolucí holt 
mělo něco do sebe.
Venku jsem doma. Cestování je pro mě 
přirozenou potřebou, stejně jako dý-
chání. Pro pocit svobody a taky proto, že 
mám ráda tu holku, kterou na cestách 
jsem. Vždy si umí poradit, bere věci tak, 
jak přicházejí, vystačí si s málem a je od-
vážná. Ne, že bych si doma s něčím nepo-
radila, ale „vystačit si s  málem“ má svý 
mouchy, a taky podléhám potřebě pláno-
vat a mít věci pod kontrolou. Na cestách 
si uvědomuju, že život se naplánovat 
nedá. Prostě se děje a na nás je přijmout, 
co přichází. S důvěrou, že to dobře dopad-
ne, bez ohledu na to, jak blbě to vypadá 
(často když to vypadá nejhůř, čeká za ro-
hem něco skvělýho, takže je potřeba ne-
zabalit to předčasně).
Ráda vyrážím na cesty sama, protože 
k  sobě přitahuju skvělý lidi. Miluju ná-
hodná setkání. Nikdy totiž nejsou náhod-
ná! A přátelství z trailu je vzácný dar. Když 
cestuju s partou nebo ve dvojici, stáváme 
se ostrůvkem sami pro sebe a  zažíváme 
úplně jiné situace.

ŠPANĚLSKO 3X JINAK



Zamrzlé hladiny rybníků, jezer a  pře-
hrad lákají bruslaře, rybáře i  rodiny 
s dětmi, zároveň ale patří k místům, kde 
hasiči každoročně zasahují u život ohro-
žujících událostí. Základní pravidla jsou 
přitom poměrně jednoduchá: sledovat 
tloušťku ledu, nevstupovat na led na 
tekoucích vodách a  vždy být v  přítom-
nosti někoho, kdo může zavolat pomoc.
Na stojaté vody, jako jsou rybníky, jeze-
ra, vodní nádrže a přehrady, je možné se 
vydat až tehdy, když venkovní teploty 
klesají pod bod mrazu alespoň po dobu 
10 dní. Ani za těchto podmínek ale nelze 
považovat led za bezpečný na celé ploše.
Před vstupem na zamrzlou hladinu je po-
třeba ověřit tloušťku ledu. Led tenčí než 
6 centimetrů není bezpečný. Teprve led 
silný 10 centimetrů unese dospělého člo-
věka. Bezpečně bruslit se doporučuje až 
na ledu o síle 15 centimetrů. Pro rekreač-
ní sporty, kdy se na ledu pohybuje velké 
množství lidí a  dochází k  dynamickému 
zatížení, je potřeba led daleko silnější, 
přibližně 20 až 35 cm.
Tloušťku ledu můžeme bezpečně zjistit 
jedině v  bezprostřední blízkosti břehu, 
a  to například pomocí tyče, sekery nebo 
vrtáku. Ale pozor, tloušťka ledu nikdy 
není po celé vodní hladině stejná. Slabší 
může být zejména v místech přítoků, od-
toků a také tam, kde jsou různé nečisto-
ty, například listí, nebo i pod sněhem. Je 
proto lepší se takovým místům při brus-
lení vyhnout. Méně pevný bývá také led 
s  viditelnými bublinami, prasklinami, 
tmavými místy nebo se zakalenou struk-
turou.

Na zamrzlou hladinu tekoucích vod ha-
siči vstup důrazně nedoporučují.
Řeky a  potoky často nezamrzají rovno-
měrně a proud může led výrazně zeslabit. 
V případě proboření navíc hrozí, že proud 
strhne člověka pod led, což výrazně kom-
plikuje sebezáchranu i následnou pomoc.
Rekreační sportovní aktivity by vždy 
měly provozovat minimálně dvě osoby, 
a  i  při samotném vstupu na led je tře-
ba  mít s  sebou  někoho, kdo v  případě 
proboření zvládne pomoci nebo přivo-
lat složky integrovaného záchranného 
systému.  Děti by se na ledu měly vždy 
pohybovat jen v  doprovodu dospělého. 
Na zamrzlé vodní hladině je vždy lepší 
mezi sebou dodržovat rozestup, aby se 
led nezatěžoval.

Co dělat, když se led proboří?
Pokud se člověk propadne do ledu, je dů-
ležité zachovat klid, nepanikařit.
Pokud jste uprostřed rozsáhlejší vodní 
plochy, otočte se ve směru, kterým jste 
přišli. Led vás tam unesl, měl by tedy vaši 
váhu vydržet i podruhé.
Snažte se tělo pomalu vytáhnout zpět na 
led tak, abyste na něm co nejlépe rozložili 
váhu. Jakmile se to podaří, neměli byste 
se postavit po ledové ploše odplazit do 
bezpečí.
Dobrou pomůckou k  sebezáchraně jsou 
ledové bodce, které se provlékají rukávy 
podobně jako dětské rukavice a zůstávají 
tak pořád po ruce. V případě proboření je 
můžete zabodnout do ledu a  vytáhnout 
se s jejich pomocí z vody. Originální výro-
bek je možné nahradit domácí alternati-
vou, třeba dvěma šroubováky svázanými 

provázkem. Je ale potřeba jejich hroty 
opatřit ochranou, abyste se nezranili 
v případě pádu při bruslení apod.

Pomoc
Když se do ledu propadne někdo jiný 
a nedokáže se dostat ven sám, je potřeba 
hlavně zhodnotit, jestli můžeme pomo-
ci, aniž bychom ohrozili i sami sebe. Jako 
první ale vždy zavolejte tísňovou linku 
112 – kdybyste se při záchraně sami pro-
bořili, máte jistotu, že přijde pomoc.
Při hovoru je ideální stručně popsat, kdo 
volá, co se stalo, kde se to stalo a  jak je 
tonoucí osoba daleko od břehu. U  vel-
kých vodních ploch je dobré upřesnit, ke 
kterému břehu je osoba blíže a  popsat 
nejvhodnější příjezdovou cestu, komuni-
kovat s  operátorem a  postupovat podle 
jeho pokynů. Do příjezdu záchranářů má 
smysl s postiženým komunikovat, uklid-
ňovat ho a říct mu, že pomoc je na cestě.
Pokud se rozhodnete zkusit pomoci 
sami,  nevstupujte na led vzpřímeně. 
Ideálně se plazte po břiše nebo pližte, 
aby se vaše váha rozložila. K  vytažení 
člověka můžete použít větev, hokejku, 
prkno, lano, zkrátka cokoli, čím se dá do-
sáhnout k postiženému z bezpečné vzdá-
lenosti.
Zachráněného dostaňte na břeh a urych-
leně ho převlečte nebo zabalte do su-
chého oblečení. Pokud nemá hmatatel-
ný puls a  nedýchá, je nutné neprodleně 
zahájit resuscitaci a  pokračovat s  ní bez 
přestání až do příjezdu zdravotnické zá-
chranné služby nebo ostatních složek IZS.

ZAMRZLÁ VODNÍ HLADINA:
KDY JE LED NEBEZPEČNÝ A CO DĚLAT PŘI PROLOMENÍ

A máme tady únor, dnes málem nazýva-
ný měsícem lásky. Začíná Hromnicemi 
a  o  hodinu delším dnem. Všichni vítáme 
více světla, které postupně zahání zimní 
splíny a chmury. Je to také předzvěst blí-
žícího se jara. 2.  únor je totiž v  polovině 
mezi zimním slunovratem 21.  prosince 
a jarní rovnodenností 21. března. Ten náš 
tradiční svátek lásky u nás připomínáme 
na 1. máje, což je zároveň Svátek práce, 
ovšem to je ještě daleko, a  tak slavíme 
nejdříve 14.  února sv. Valentýna, který 
vyjadřuje spíše lásku a  náklonnost mezi 
intimními partnery, rodinou a přáteli. Jak 
a kde tento svátek vznikl, už téměř všich-
ni vědí a  kdo neví, zabrousí na internet. 
U nás se slaví zhruba od roku 1990, a proč 

nepřijmout nový svátek, vždyť oslavovat 
lásku a  náklonnost bychom mohli i  čas-
těji… Svatý Valentýn by proti tomu určitě 
nic neměl. A  co třeba každé tři měsíce? 
To máme: únor, květen, srpen a listopad. 
Únor a  květen už máme obsazený, tak-
že například 3. srpna, na Miluši? Význam 
jejího jména je milá, milovaná. Aspoň by 
oslavy padly i  na ženské jméno. V  listo-
padu bychom mohli slavit například na 
Felixe, tj. 1.  listopadu a  jeho jméno zna-
mená šťastný. Tyto dny navrhuji kvůli 
tomu, že ta jména by mohla oslavy lásky 
ještě umocnit. Když se tak ale zamyslím, 
asi by většina mužů nebyla nadšená tím, 
že by jejich drahé polovičky očekávaly 
projevy náklonnosti čtyřikrát za rok. Stá-

vá se totiž častokrát, že muži by se raději 
vyhnuli i oslavám toho již známého a ne-
přehlédnutelného svátku. Jen obchodníci 
by si mnuli vícekrát v  roce ruce radostí 
nad zvýšeným prodejem květin, přáníček 
a  dárečků. Nejlepší proto bude, vážení 
zamilovaní, projevovat náklonnost nebo 
lásku po celý rok a neočekávaně. Protěj-
šek bude určitě mile překvapen a  snad 
se nestane, že budete podezřelí z  žehle-
ní nějakého „průšvihu“. Každopádně je 
vždy krásné projevovat náklonnost a své 
láskyplné city i jindy, než nás k tomu na-
bádají oficiálně v kalendáři!

M. Dvořáčková

SVÁTEK SV. VALENTÝNA – SLAVIT, ČI NESLAVIT?



STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU VÍTKOV
SASRD TUNNEL: VAŠE OPORA, 
KDYŽ ŽIVOT HÁZÍ KLACKY POD 
NOHY

V  minulém čísle 
jsme otevřeli téma 
vzdělávání a  bu-
doucnosti mladých 
lidí v  našem regio-
nu. Úspěch ve škole 
je však jen jednou 
částí celkového 
obrazu. Aby se dítě 

mohlo zdravě vyvíjet, potřebuje stabilní 
domov a dospělé, kteří se dokážou orien-
tovat i v náročných životních situacích.
Podle zákona č. 108/2006 Sb. o sociálních 
službách, je naším posláním poskytovat 
rodinám podporu a  vedení tam, kde je-
jich vlastní síly dočasně nestačí.
Nejsme úřad a  nerozhodujeme za vás. 
Jsme oporou a průvodcem. Rádi bychom 
vám přiblížili, s čím se na nás mohou ro-
diny obracet. Naším cílem je posilovat ro-
diny tak, aby dokázaly postupně zvládat 
svou situaci co samostatněji.

V ČEM VÁS MŮŽEME PODPOŘIT?

1. Peníze, bydlení a orientace v dávko-
vém systému
Peníze a  stabilní bydlení tvoří důležitý 
základ bezpečí pro děti.

Dávky a podpora od státu:
Pomůžeme vám zorientovat se v základ-
ních možnostech dávkového systému 
a vysvětlíme, kde a jak lze o dávky žádat. 
Pokud si nejste jisti digitálním podáním 
žádosti prostřednictvím portálu Jenda, 
můžeme vás doprovodit na Úřad práce 
k asistovanému podání, kde vám pomo-
hou pracovníci úřadu.

Jednání s úřady a vyřizování vašich zá-
ležitostí:
Podporujeme rodiny při vyřizování osob-
ních dokladů, důchodových záležitostí 
nebo při komunikaci s  dodavateli ener-
gií. Vysvětlíme postupy, pomůžeme s vy-
plněním formulářů a  ukážeme, jak se 
v těchto krocích lépe orientovat.

Bydlení:
Poskytujeme podporu při hledání bydlení 
a při jednání s pronajímateli. Společně se 
zaměřujeme na to, jak si bydlení udržet 
a jak předcházet situacím, které by moh-
ly stabilitu rodiny ohrozit.

2. Zdraví a péče o domácnost
Zdraví dětí i dospělých je důležité, ale ori-
entace v systému nemusí být vždy jedno-
duchá.

Zdravotní péče:
Poskytujeme informace o postupech re-
gistrace u praktických lékařů a odborníků 
a o možnostech dostupné péče v regionu.

Doprovod a podpora při jednání:
Pokud se v  některých situacích necítíte 
jistě, můžeme vás doprovodit k  lékaři, 
specialistovi nebo na jednání s  OSPOD 
a  být vám oporou při komunikaci, vždy 
s ohledem na zájem dítěte.

Péče o domácnost a hygienu:
Pokud se rodina potýká například s  vý-
skytem parazitů (vši apod.), nabízíme 
poradenství a  praktický nácvik, jak situ-
aci řešit a jak dlouhodobě udržovat čisté 
a  zdravé prostředí pro děti. Bez odsuzo-
vání, s respektem k vaší situaci.

3. Škola a  spolupráce s  odbornými in-
stitucemi
Chceme, aby se rodiče cítili při jednání se 
školou jistější.

Komunikace se školou:
Nabízíme podporu při jednání se školou 
v situacích jako jsou např. studijní obtíže, 
konflikty nebo podezření na šikanu. Po-
máháme rodičům připravit se na jednání 
a  hledat společná řešení ve spolupráci 
s pedagogy.

Odborná vyšetření a poradenství:
V  případě potřeby můžeme rodinu do-
provodit do pedagogicko-psychologické 
poradny (PPP), speciálně pedagogické-
ho centra (SPC) nebo střediska výchovné 
péče (SVP) a pomoci zorientovat se v do-
poručeních, která z vyšetření vyplynou.

4. Podpora v náročných situacích a po-
silování rodičovských dovedností
Každá rodina se může dostat do období, 
kdy je toho zkrátka příliš.

Podpora v krizi:
Nabízíme bezpečný prostor k  rozhovoru 
a  společnému hledání možností řešení. 
Pokud je situace vážnější, pomůžeme 
vám zprostředkovat další odbornou po-
moc.

Rodičovské dovednosti a vztahy v rodi-
ně:
Podporujeme rodiče v posilování jednot-
ného přístupu k  výchově, v  nastavování 
hranic a ve zlepšování komunikace v ro-
dině. Společně se zaměřujeme na pre-
venci rizikových situací a  na posilování 
stability rodiny.

PŘÍKLAD Z PRAXE: KDYŽ SE VLASTNÍ 
SNAHA SPOJÍ S PODPOROU
Spolupracovali jsme s  maminkou sa-
moživitelkou, pro kterou bylo hrazení 
nákladů na bydlení bez stálého zaměst-
nání dlouhodobě velmi náročné. Rozhod-
la se situaci aktivně řešit a sama si našla 
pracovní nabídku v  domově pro seniory. 
Překážkou byl chybějící kurz pracovníka 
v sociálních službách.
Podmínky pro získání kurzu byly složité. 
Pracovník naší služby mamince pomohl 
zorientovat se v  možnostech a  podpo-
roval ji při komunikaci s  Úřadem práce 
v Opavě. Díky této spolupráci se podařilo 
najít cestu k  jejímu zařazení do vzdělá-
vání. Maminka kurz úspěšně absolvovala 
a získala zaměstnání, které jí dává smysl. 
Rodina dnes funguje stabilněji.
Tento příklad ukazuje, že klíčová je vlast-
ní aktivita rodiče, kterou sociální služba 
může doplnit odbornou podporou a  ve-
dením.

Jsme tam, kde nás potřebujete
SASRD Tunnel pod Střediskem volného 
času Vítkov funguje převážně jako te-
rénní služba. Setkání je možné domlu-
vit tam, kde je to pro vás nejvhodnější – 
u  vás doma, venku nebo na neutrálním 
místě. Samozřejmě vás rádi přivítáme 
i v naší kanceláři ve Vítkově.
Naše služba je bezplatná. Základem spo-
lupráce je vaše ochota na změně praco-
vat. Naším společným cílem je, aby rodi-
na zůstala funkční a děti mohly vyrůstat 
v bezpečném domácím prostředí.

Pro koho tu jsme?
Podporujeme rodiny s  dětmi, mladé lidi 
do 26 let, pěstouny i  samoživitele z  Vít-
kovska, kteří se ocitli v náročné životní si-
tuaci nebo hledají cestu, jak ji zvládnout.

Znáte někoho, kdo si neví rady?
Někdy stačí malý impuls. Pokud víte o ně-
kom, kdo by naši podporu mohl využít, 
můžete mu předat kontakt. První krok 
bývá nejtěžší – my ho pomůžeme udělat.

NEZŮSTÁVEJTE V TOM SAMI

Telefon: 604 913 325
E-mail: sasrd.tunnel@svc-vitkov.cz
Adresa: Dělnická 746, 749 01 Vítkov (kul-
turní dům)

Klára Cihlářová
vedoucí služby

mailto:sasrd.tunnel%40svc-vitkov.cz?subject=


MOTIVAČNÍ LAVIČKY
SVČ Vítkov, p. o. realizuje projekt „Motivační lavičky“ za 
podpory Nadace Via. Dne 9. ledna proběhl výběr návrhů laviček 
v  prostorách ZŠaG Vítkov, p. o. Návrhy zpracovali žáci pod 
vedením Mgr. Šímové. Děkujeme za skvělou spolupráci a na jaře 
na viděnou na nových motivačních lavičkách!

RADHOŠŤ
V  sobotu 10.  ledna proběhl novoroční výstup na Radhošť, 
kterého se zúčastnilo 17 odvážných turistů, z  toho 6 dětí. Bylo 
mrazivé počasí, taková správná zima. Na vrcholku dokonce 
vykouklo sluníčko. Šli jsme po trase Pindula - Radhošť - Pindula. 
Celkem něco přes 10 km. Dolů se dalo sjet i  po zadku nebo po 
igelitu. Kdo se zúčastnil, tak ví, že to byla dobrá zimní akce.

SOUSTŘEDĚNÍ DANCE UP
Žáci v taneční skupině DanceUp se pečlivě připravují na novou 
taneční sezónu. V pátek 9. ledna měly soustředění naše juniorky, 
v sobotu 10. ledna děti show dance a děti disco dance. Poslední 
skupina nacvičovala taneční sestavu téměř devět hodin v kuse 
pod vedením trenérek Kláry Ligocké a  Karolíny Kovarčíkové. 
První vystoupení juniorek a  dětí disco dance v  letošním roce 
můžete zhlédnout na Reprezentačním plese SVČ Vítkov, a to již 
v nových kostýmech pro taneční sezónu 2026. Držte nám pěsti, 
ať nám opět někde cinkne medaile!

SOUSTŘEDĚNÍ JUDO
Naši malí judisté se opět v  lednu setkali se svými kamarády 
a  zároveň soupeři z  DDM Hlučín. Společně si vždy zopakujeme 
techniky v  postoji i  na zemi, vyměníme si zkušenosti z  tréninků 
a proběhnou vzájemné zápasy. Těšíme se na páskování, které je 
naplánováno na květen 2026.

SPORTOVÁNÍ S BABIČKOU ČI DĚDOU

Po vánočním odpočinku jsme neděli 11. ledna strávili sportovně. 
Sešly se děti z  kroužku Sportík a  společně se svými rodiči 
a  babičkami plnily sportovní úkoly. Moc děkujeme za účast 
a skvělou sportovní atmosféru



STŘEDNÍ ŠKOLA ODRY
PŘEHLÍDKOVÁ SHOW NABÍDLA POHÁDKY, 
ŘEMESLO I TALENT!
Škola uspořádala v Dělnickém domě tradiční přehlídkovou show 
v předvánočním a pohádkovém duchu. Akce se konala dvakrát – 
pro žáky devátých tříd z regionu a následně pro studenty školy 
a rodiny účinkujících.
Cílem bylo představit školu v  celé její šíři. Na jednom pódiu se 
potkali žáci všech oborů – kadeřníci, maséři, kuchaři i automec-
hanici  – kteří se prezentovali prostřednictvím tanečních vys-
toupení, videoprojekcí i  vánočních a  pohádkových motivů, za-
končených slavnostním plesem.

Přehlídka ukázala, že škola nabízí nejen odborné dovednosti, ale 
také spolupráci a odvahu vystoupit před publikem. Pro mnohé 
deváťáky mohla být inspirací při volbě další studijní cesty, jak 
ostatně napovídá i  motto školy: „Přidej se k  nám a  ukaž, co 
umíš!“

Sabina Štefková

STROM ŽIVOTA
Zdravotní služba mobilního hospice
Poskytujeme bezplatnou zdravotní péči dle nejnovějších stan-
dardů a poznatků paliativní medicíny, a to v domácím prostředí.

Jakou konkrétní péči nabízíme?
Pečujeme o onkologické i neonkologické pacienty s limitovaným 
přežitím či selháváním životních funkcí v domácím prostředí.
• Hospicoví lékaři jezdí k pacientům na příjem a vizity.
• Hospicové sestry jezdí za pacienty na denní bázi a v případě po-
třeby, např. při zhoršení stavu.
• Pomáháme s  četbou textu lékařských zpráv pro lepší porozu-
mění zdravotnímu stavu.
• Školíme rodiny a prakticky jim ukazujeme, jak pečovat o svého 
blízkého.
• Předepisujeme a zajišťujeme léky již přijatým pacientům.
• Mírníme bolesti a  jiné symptomy, které mají negativní dopad 
na kvalitu života.
• V  indikovaných případech provádíme vyšetření, případně zá-
kroky (punkce) s využitím ultrazvukového přístroje.
• Našim pacientům zapůjčíme nezbytné zdravotnické pomůcky, 
jako jsou kyslíkový koncentrátor, lineární dávkovač léčiv, odsá-
vačka a jiné.
• Zprostředkujeme nebo bezplatně zapůjčíme nezbytné kom-
penzační pomůcky.
• Zajišťujeme zdravotní výjezdovou a konzultační službu, která je 
pro pacienty přijaté do péče dostupná nepřetržitě.
• Doprovázíme při umírání doma, v souladu s přáním rodiny a pa-
cienta.

Více informací vám rádi poskytneme na čísle:
553 038 016 (po-pá 7:00-15:00)

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO 
DVORA V ROCE 2026 

provozní doba od 10. 1. do 28. 2. 2026 
sobota	 8:00 – 12:00 
 
provozní doba od 1. 3. do 30. 11. 2026
úterý	 10:00 – 14:00 
čtvrtek	 12:00 – 18:00 
sobota	 8:00 – 12:00 
 
provozní doba od 1. 12. do 19. 12. 2026
sobota	 8:00 – 12:00





V době adventu byla vyhlášena soutěž Vánoční dům snů. Do sou-
těže se zapojilo 14 účastníků, kteří zaslali fotografie svých vlast-
ních návrhů vánočně vyzdobených domů.
Přihlášené práce hodnotila porota, jež vybrala výherce, kteří ob-
drželi poukázky. 
Všem soutěžícím děkujeme za účast, nápaditost a  příspěvek 
k příjemné adventní atmosféře.

1. p. Klementová

2. manž. Malůškovi

3. p. Pauschová a p. Šromota

3. p. Grim

VÁNOČNÍ DŮM SNŮ TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT
NABÍDL PŘÍJEMNÝ PODVEČER
V úterý 6. ledna se kulturní dům zaplnil posluchači, kteří si přišli 
vychutnat sváteční atmosféru koncertu. Podvečer se nesl v du-
chu klidu, pohody a hudebního pohlazení, které bylo milým za-
stavením po hektickém začátku nového roku.

O  hudební doprovod se postarala cimbálová muzika Grunt, 
která svým procítěným projevem vytvořila hřejivou atmosféru 
plnou lidových melodií. Program krásně doplnil pěvecký sbor 
Ondráš z Nového Jičína, jehož radostný zpěv umocnil slavnostní 
ráz celého večera.

Spojení cimbálové muziky a  sborového zpěvu přineslo poslu-
chačům nevšední hudební zážitek, který navodil pocit klidu 
a tiché reflexe. Publikum odměnilo účinkující vřelým potleskem 
a všichni odcházeli s úsměvem a pocitem příjemně stráveného 
času.





PŘEDNÁŠKA GATTACA 
V PRAXI ANEB JAK BLÍZKO 
JSME CÍLENÉ ÚPRAVĚ 
GENOMU
Ve středu 7. ledna se žáci oktávy zúčastni-
li zajímavé přednášky s názvem GATTACA 
v praxi aneb jak blízko jsme cílené úpravě 
genomu pana Mgr. Jiřího Pergnera, Ph. 
D. z  Přírodovědecké fakulty Ostravské 
univerzity. Přednáška byla zaměřena na 
současný stav genetických technologií 
a  jejich možnosti v  medicíně, výzkumu 
i  praxi. Pan Pergner oktavánům pře-
hledně představil základní principy prá-
ce s  genetickou informací a  vysvětlil, co 
znamená pojem cílená úprava genomu. 
Zvláštní pozornost byla věnována moder-
ním metodám, především technologiím 
typu CRISPR/Cas, jejich výhodám, ome-
zením a etickým otázkám, které s sebou 
genetické zásahy do organismů přináše-
jí. Přednáška byla doplněna konkrétní-
mi příklady využití v  lékařství, například 
v  oblasti léčby dědičných onemocnění 
nebo vývoje nových terapeutických po-
stupů. Žáci tak získali přehled o  tom, 
v  jaké fázi se současný výzkum nachází 
a jaké jsou reálné možnosti i hranice ge-
netického inženýrství v  blízké budouc-
nosti. V závěru přednášky se přednášející 
věnoval také možnostem dalšího studia 
v  oblasti přírodních věd. Představil ma-
turantům ucelenou nabídku Přírodově-
decké fakulty Ostravské univerzity, při-
blížil studijní obory a stručně popsal, jak 
vypadá studium biologie a  příbuzných 
disciplín na vysokoškolské úrovni. Pomy-
slnou třešničkou na dortu byla praktická 
část – mikropipetování a mikroskopování 
geneticky upravených řas rodu Euglena.

Celá akce přispěla k  prohloubení učiva 
genetiky a  zároveň nabídla pohled na 
aktuální témata, která dnes významně 
ovlivňují moderní obory přírodních věd.

Milena Mačáková

PRVNÍ A  TŘETÍ MÍSTO JAKO 
DŮKAZ ÚSILÍ

V prosinci se děti z kroužku Kreativní tvo-
ření zúčastnily soutěže Šroubek, dřívko, 
kladívko, do které vyrobily ledové květy 
z  měděného drátu a  korálků. Soutěžící 
museli prokázat zručnost v  práci s  mě-
děným drátem. Důležitou roli sehrála 
i  vzájemná spolupráce. Výslednou kytici 
z  osmi květů jsme odeslali do soutěže. 
Získali jsme první a  třetí místo, které je 
pro nás nejen oceněním, ale i povzbuze-
ním k dalším výzvám.

Romana Ďurišová

TANEČNÍ BESÍDKA
V  malém sále kulturního domu se usku-
tečnila 8. ledna taneční besídka pravidel-
né zájmové činnosti školní družiny a škol-
ního klubu. Slavnostní odpoledne bylo 
vyvrcholením pololetní práce a  příprav 
malých tanečnic.
Celkem 22 tanečnic předvedlo rodičům 
i  prarodičům své taneční umění, které 

během uplynulých měsíců pilně nacvi-
čovaly. Program byl pestrý a plný rados-
ti z pohybu i hudby. Součástí vystoupení 
bylo také zapojení publika, které si spo-
lečně s dětmi vyzkoušelo jednoduché ta-
neční kroky a vytvořilo tak velmi příjem-
nou a uvolněnou atmosféru.
Odměnou za snahu tanečnic byl zaslou-
žený potlesk a  úsměvy spokojených di-
váků. Besídka se vydařila a byla krásnou 
ukázkou smysluplně stráveného volného 
času dětí.

Karína Kopecká
vedoucí vychovatelka

FILOZOFICKÁ OLYMPIÁDA
Filozofie jako nástroj pro moderní svět: 
Naši oktávani se zapojili do celostátní 
olympiády.
Dne 14.  ledna  se studenti maturitního 
ročníku zúčastnili školního kola Filozo-
fické olympiády. Tato prestižní soutěž, 
pořádaná Katedrou filozofie a společen-
ských věd Filozofické fakulty Univerzity 
Hradec Králové, nabízí mladým lidem 
jedinečnou příležitost poměřit síly v dis-
ciplíně, která v  dnešní komplexní době 
nabývá na stále větším významu.
Školní kolo proběhlo formou náročného 
online testu, který byl rozdělen do tří te-
matických okruhů. Zatímco úvodní část 
prověřila teoretické základy, jádro soutě-
že spočívalo v aplikaci dovedností, které 
jsou pro budoucí vysokoškolské studium 
i  profesní život klíčové. Studenti muse-
li prokázat schopnost hluboké analýzy 
textu, logického vyvozování a především 
kritické práce s  informacemi. Soutěž tak 
potvrdila, že filozofie není pouze akade-
mickým ohlédnutím do minulosti, ale 
živým oborem, který poskytuje nezbytný 
rámec pro diskusi nad aktuálními spole-
čenskými otázkami.
Filozofická olympiáda je primárně ur-
čena studentům závěrečných ročníků 
středních škol. Jejím hlavním posláním je 
prezentovat filozofii jako moderní a  dy-
namickou disciplínu. Projekt se zároveň 
snaží zaplnit mezeru v  nabídce středo-
školských soutěží zaměřených na spole-
čenskovědní obory a  nabídnout prostor 
pro seberealizaci studentům s  humanit-
ním profilem.
„Cílem olympiády je ukázat, že filozofie 
dokáže smysluplně přispět k řešení sou-
časných problémů a  že kritické myšlení 
je dovedností, která je v  dnešním světě 
cennější než kdy dříve.“
Našim studentům děkujeme za repre-
zentaci školy v této náročné intelektuální 
výzvě a  věříme, že pro ně byla účast in-
spirativní zkušeností na prahu jejich další 
akademické dráhy.

Jana Kravčíková



CHUDOBINEC A NEMOCNICE

V sedmdesátých letech 19. století se mu-
seli představitelé města zabývat zřízením 
městského chudobince, aby bezprizorní 
obyvatelé měli kde na noc složit hlavu. 
V  Dolní Vsi v  čísle popisném 18 již v  roce 
1869 patrně existoval dům pro chudé. 
(Ve třicátých letech minulého století tam 
bydleli Franz a Stephanie Pollak.) Byla to 
jednopatrová budova se stodolou a stájí. 
Dochovaly se účetní záznamy a tak víme, 
že v  roce 1869 tam stolař Johann Helfer 
provedl opravu dvou postelí v hodnotě 1 
zlatý a  50 krejcarů. V  ten samý rok byla 
opravena střecha za cenu 50 zl. a  45 kr. 
Roku 1870 stolař Franz Gellner vyrobil pro 
„dolní byt“ nové okenní křídlo se dvěma 
tabulkami skla. O rok později kamnářský 
mistr Ignaz Amsler v domě zhotovil hně-
dá kachlová kamna za 10 zl. a 45 kr. a sto-
lař Helfer novou postel za 2 zl a 50 kr.
Když se škola v roce 1876 přestěhovala do 
nově postavené budovy v  Opavské uli-
ci, tak byl o rok později v opuštěné staré 
škole pod hřbitovním kostelem zřízen 
dům pro chudobné a choré. Ale již za ně-
kolik roků kapacita nestačila a  městské 
zastupitelstvo se začalo zabývat myšlen-
kou na stavbu dostatečně velkého domu 
za bývalou školou.
Návrh na vznik špitálního fondu býval 
na stole vždy, když Vítkov postihla epi-
demie cholery v letech 1855 a 1866 a vý-
chodiskem mělo být zařízení, které by 
v případě velké nouze poskytovalo zdra-
votnické služby. Peníze na zřízení vlastní 
provozuschopné nemocnice by se měly 
začít sbírat, protože je to výzva pro ně-
kolik generací. Štěstí však stálo na straně 
města. Vítkovský občan Josef Lubowsky 
daroval fondu pět šestin z výhry v loterii, 
když roku 1873 vyhrál hlavní cenu a  roz-
množil tak kapitál na zřízení nemocnice 
o 48 000 zlatých! Další významné dary již 
nebyly v následujících letech poskytnuty 
a  úroky z  těchto financí sloužily k  pod-
poře městských lékařů a místní chudiny. 
Špitální fond se tak nezvyšoval.
Když město získalo v roce 1875 do svého 
vlastnictví vítkovské panství od barona 
Zawische, vynořila se otázka na využi-
tí budovy zámku v  Horní Vsi. Přenechají 
jej tedy špitálnímu fondu a  ten by tam 
provozoval nemocnici. Tento úmysl byl 
zpočátku uskutečňován pouze částeč-
ně. Za obnos 50 000 korun přešel zámek 
i s krásným starým parkem do vlastnictví 
fondu. Ovšem dalších čtrnáct let trvalo, 
než městské zastupitelstvo přišlo s  po-
drobnými plány. Teprve 6. září 1889 bylo 

rozhodnuto, že zámek bude skutečně 
přebudován na nemocnici. Potom byl 
stav budovy na základě nařízení slezské 
zemské rady posouzen se závěrem, jak 
by měla přestavba probíhat. Slezský par-
lament podpořil záměr částkou 12 000 
korun. A  opět se stalo něco zvláštního - 
když starosta Dr. Karl Zimmer přinesl na 
zemskou vládu návrh, aby nová nemoc-
nice měla veřejnoprávní status, tak bylo 
vydáno rozhodnutí (3.  prosince  1892), že 
zámek je pro provozování nemocnice na-
prosto nevhodný. Představitelům města 
bylo doporučeno, aby stávající budovy 
byly využity k jiným účelům a vlastní ne-
mocnici postavili na blízkých rozlehlých 
pozemcích, aby splňovala podmínky ve-
řejného zdravotnického zařízení a  byla 
náležitě vybavena. Důvod, proč zemská 
vláda projevila zásadní nesouhlas spo-
číval v  tom, že když se věc projednávala 
ve slezském sněmu, hovořilo se o „měst-
ském špitále“, ale nikoliv o „veřejnopráv-
ní nemocnici“, která by musela splňovat 
odlišné požadavky na provoz. Zvítězil 
názor, že pokud by byly provedeny sta-
vební a  adaptační práce striktně podle 
plánů zemského stavebního úřadu, tak 
by z větší části nesplňovaly požadavky na 
přehlednost a účelnost. Je podivuhodné, 
že když budovu zámku prohlédli stavební 
odborníci spolu se zdravotnickými speci-
alisty, tak souhlasili s přestavbou na ne-
mocnici.
Městské zastupitelstvo se snažilo tuto 
nepříjemnou situaci vyřešit a usneslo se: 
„Přenecháme budovu zámku i  s  parkem 
a  přilehlými pozemky za účelem zřízení 
a  správcovství zemského špitálu. K  to-
muto účelu poskytneme ještě 20 000 
korun.“ Ale ani tento návrh nebyl přijat 
a tak záležitost šla opět k ledu.
V  roce 1898 se otázka nemocnice opět 
vytáhla na světlo. Stav zámku se zhor-
šoval a  pomalu chátral. Starosta Dr. Karl 
Zimmer se zasazoval u  zemského presi-
denta hraběte Manfreda von Clary  – Al-
dringen ve věci vítkovské nemocnice tak 
usilovně, že byla ještě téhož roku zřízená 
komise ve složení: zemský zdravotnic-
ký referent Dr. Netolický, ředitel opav-
ské nemocnice a  vládní rada Dr. Freißler 
a  vrchní okresní lékař Dr. Husserl. Na-
vštívili Vítkov, prohlédli si zámek a  vy-
slechli si potřeby města. Komise vypra-
covala 2.  června  1898 zprávu, ve které 
požadovala stavební úpravy a vybudová-
ní pavilonu pro infekční pacienty. Nato se 
4. srpna sešlo zastupitelstvo a projednalo 
závěry komise. Na další schůzi 27. září vy-
dalo prohlášení: „Na trvalou vzpomínku 
k padesátiletému výročí vlády jeho Veli-

čenstva, našeho nejmilostivějšího císaře 
Franze Josefa  I. se nemocnice bude na-
zývat Kaiser Franz Josef Jubiläumspital.“ 
V  protokolech městského zastupitelstva 
není uvedeno, zda bylo Vítkovu uděleno 
císařské povolení užívat tento název.
A  opět následovalo něco překvapivého: 
„Díky mimořádné osobnosti městského 
zastupitele, prvního radního a  dlouho-
letého správce špitálního fondu Josefa 
Lichtblaua se úspěšně zhodnocovaly fi-
nanční prostředky, až dosáhly úžasné 
výšky 110 000 korun!“

Pavel Kučerka

Zdroj: Ullrich, Josef: Geschichte der Stadt 
Wigstadtl. Wigstadtlt 1933. Str. 398 – 400

XV. STÁTNÍ
CHARITATIVNÍ LOTERIE

Vyhlášena ve Vídni 17. března 1873
1 los stál 2 zlaté 50 krejcarů
Celkem 4 368 výher
Hlavní výhra 1X 100 000 zl.
Nejnižší výhra 3000X 10 zl.
Losování 26. července 1873
Tažená čísla 62, 73, 35, 11, 52,

Zdroj: Troppauer Zeitung



NABÍDKA NEBYTOVÝCH PROSTOR K PRONÁJMU
Rada města ve Vítkově, náměstí Jana Za-
jíce 7 v souladu s § 39, zákona č. 128/2000 
Sb., vyhlašuje záměr

pronajmout nebytový prostor ve Šver-
mově ulici 249, 749 01 Vítkov, o výměře 
50,3 m2 za účelem provozování podni-

katelské činnosti.

Bližší informace obdržíte na Městském 
úřadě ve Vítkově, náměstí J. Zajíce 7, Vít-
kov, I. podlaží, kancelář č. 118, Ing. Jiří 
Riška, osobně nebo telefonicky na čísle 
556 312 240.
Žádosti doručte v zalepené obálce ozna-
čené „Výběrové řízení – nebytový prostor 
Švermova 249 - Vítkov - NEOTEVÍRAT“, na 
podatelnu Městského úřadu Vítkov, nebo 

zašlete poštou na adresu: Městský úřad 
Vítkov, odbor služeb, náměstí Jana Zajíce 
7, 74901 Vítkov (na obálku nezapomeňte 
uvést jméno, příjmení a  adresu odesí-
latele) nejpozději do 16.  února  2026 do 
17:00 hodin.
Návrh případného smluvního vztahu 
mezi zájemcem a  Městem Vítkov musí 
obsahovat základní informace o zájemci, 
dobu pronájmu, návrh výše nájemného, 
způsob využití nebytových prostor.
Výběr bude prováděn Radou města Vít-
kov na základě předložených písemných 
návrhů.
Podané návrhy jsou ze strany města po-
važovány za důvěrné.
Rada města si vyhrazuje právo odmít-
nout všechny návrhy.



Minulá šachová sezona se díky vedení 
našeho oddílu a  zejména kapitánovi „A“ 
týmu vydařila.
Dlouholetá členka vedení našeho oddílu 
a hybatelka mužskou částí vedení oddílu 
paní Anna Dudová (na fotografii s V. Plá-
tem) oslavila významné životni jubileum. 
Za práci jí poděkovali nejen všichni členo-
vé oddílu, ale také představitelé Českého 
šachového svazu.

V oddíle jsme si připomněli toto jubileum 
setkáním nad šachovnicí. Vedeni Morav-
skoslezského šachového svazu ocenilo 
její práci udělením zlaté plakety za dlou-
holetou činnost v šachovém hnutí.
Velkým úspěchem byl postup našeho „A“ 
týmu po dlouhých deseti letech z okres-
ního přeboru do krajské soutěže. Lví po-
díl na tom má nemalé úsilí kapitána „A“ 
týmu pana Stanislava Pavelka, kterému 

vděčíme za získání nových velmi kvalit-
ních posil.

Koncem září se někteří hráči našeho od-
dílu tradičně zúčastnili turnaje v  rapid 
šachu v Dolním Benešově, ale hlavní ná-
plní práce oddílu je účast všech tří našich 
týmů v  dlouhodobých soutěžích v  rámci 
Severomoravského šachového svazu. „A“ 
tým působí v krajské soutěži Ostrava, „B“ 
tým se účastní okresního přeboru a  „C“ 
tým hraje v okresní soutěži Opava.
Tak jako loni, tak i  letos jsme si nadělili 
dárek uspořádáním přátelského pová-
nočního turnaje (VPPT) v  rapid šachu, 
tentokrát druhého ročníku. Turnaj se ko-
nal v našem domovském sídle v Hospůd-
ce u Berana na Horní Vsi ve Vítkově.
Všech 32 startujících z  nejširšího oko-
lí splnilo jedinou podmínku účasti, a  to 
přijít s  „fajnou náladou“. Pod taktovkou 
čtyřjedinného (organizátor, ředitel, hlav-
ní rozhodčí a  rozhodčí) fenoménu pana 
Standy Pavelka, prozářila fajná nálada 

celý průběh turnaje. Po litém boji obsadili 
první dvě příčky hráči ŠK Orel Opava Lu-
káš Fryč a Jiří Pardy se ziskem 9 a 7 bodů 
z devítikolového turnaje. Třetí pozici ob-
sadil Patrik Petkovský z oddílu Šachy Kr-
nov se ziskem 6 bodů.
Poděkování patří Standovi Pavelkovi za 
uspořádání turnaje, majitelům a zaměst-
nancům Hospůdky u  Berana za poskyt-
nutí potřebných prostor a  zajištění ob-
čerstvení.
Sponzorské dary věnovali její majitelé 
a majitelka Callingway s.r.o. Vítkov.
V  listopadu nás poctil svou návštěvou 
rovněž velmistr České republiky Vojtěch 
Plát. Je hostující hráč krajské soutěže „A“ 
šachového oddílu TJ Vítkov. Jeho skvělé 
hráčské šachové výkony můžete sledovat 
na You Tube nebo v TV.
Patří mezi nejlepší hráče v  ČR. Nejvyšší-
ho ratingu dosáhl v  prosinci roku 2019, 
kdy byl klasifikován s  elem 2589 jako 
třetí nejlepší šachista ČR po Davidu Na-
varovi a  Viktoru Lázničkovi. Vojtěch Plát 
je mnohonásobný mistr České republiky 
v  mládežnických a  juniorských katego-
riích a  dvojnásobný mistr ČR dospělých 
a  taktéž několikanásobný mistr ČR v ra-
pid a bleskovém šachu. 
Přejeme všem šachistům i  čtenářům 
Vítkovského zpravodaje mnoho zdraví 
a štěstí v roce 2026.

(foto: pánové Pavelek, Vlček, Mazura, 
Plát, Kundrát)

NOVÁ ŠACHOVÁ SEZÓNA ZAČALA

ROZLOUČILI 
JSME SE
Kdo v srdci žije, neumírá…

Markéta Ráčková
Její srdce dotlouklo tiše dne 
17.  prosince  2025 po dlouhé ne-
moci ve věku nedožitých 90 let.

Karel Musil
Jeho srdce dotlouklo dne 23. pro-
since  2025 po krátké těžké ne-
moci ve věku 76 let.

Miroslav Čech
Jeho srdce dotlouklo nečekaně 
28. prosince 2025 ve věku 74 let.

Alexej Hlub
Jeho srdce dotlouklo klidně dne 
29.  prosince  2025 po náhlé ne-
moci ve věku 75 let.



MATEŘSKÉ ŠKOLY
KURZ BRUSLENÍ PRO MATEŘSKÉ ŠKOLY
Ve spolupráci s Hokejovým klubem Opava se děti z MŠ Husova, MŠ 
Opavská a MŠ Radkov poprvé zapojily do kurzu bruslení, který jsme 
zahájili první lekcí v hale v Opavě. Děti se s nadšením seznamovaly 
s ledem, bruslemi i základními dovednostmi.
Pod vedením zkušených trenérů si hravou formou zkoušely první 
krůčky na ledě, učily se rovnováze a získávaly jistotu v pohybu.
Kurz je pro děti nejen sportovní zkušeností, ale také velkým 
zážitkem a  příležitostí překonávat nové výzvy. První bruslení 
máme úspěšně za sebou a už se těšíme na další lekce.

Kamila Šustková

V DOMOVĚ VÍTKOV JSME 
PŘIVÍTALI NOVÝ ROK
A  je tady. Přišel zlehka, v  bílém kabátě z  hebkého sněhu 
a  v  dobré náladě. Přesně tak jsme ho v  Domově očekávali 
a  přivítali. Něco málo jsme si o  něm přečetli v  různých 
předpovědích a  horoskopech, ale nakonec jsme usoudili, 
že bude takový, jaký si ho z velké části sami uděláme. Začali 
jsme sladce a zdravě. Hned po bilancování starého roku jsme 
začali péct a  kuchtit všelijaké dobroty. Dezert z  jablíček, 
šátečky z mrkve a různé saláty ze zelí. A to jak čerstvého, tak 
toho otického kyselého. Rodinným příslušníkům a přátelům 
našich uživatelů jsme při návštěvách dali také ochutnat. 
Každý si pochvaloval, jak ten nový rok dobře vítáme. A  co 
nás čeká dál? V měsíci lednu určitě zábavné společenské hry, 
pohyb, muzicírování a taky se připravujeme na začátek února, 
kdy se chystá „Pochování basy Barbory“. Chtěli bychom všem 
lidem v našem městečku popřát hlavně pevné zdraví a kolem 
dobré přátele. A kdyby vám dobří přátelé chyběli, přijďte se 
do Domova za námi podívat. Jste srdečně zváni.

Ludmila Grossmannová



Únorové pranostiky

Co si únor zazelená, to si březen hájí, co 
si duben zazelená, květen mu to spálí, 
zní jedna z jarních pranostik.
K  nejkratšímu měsíci v  roce se ale vzta-
huje celá řada dalších průpovídek a před-
povědí. Tady jsme shrnuli ty nejznámější:

-Únor bílý, pole sílí.
- I  když únor mrazem jiskří, ukáže i  časy 
příští.
-Je-li únor mírný, rok bude bídný.
-Jestli únor honí mraky, staví březen sně-
huláky.
-Když záhy taje, dlouho neroztaje.

Podobně jako v  lednových pranostikách 
i  v  únorových se často objevují zvířata, 
například:

-Komáři-li v únoru si bzučí, v březnu pak 
mrazivý vítr skučí.
-Leží-li kočka v  únoru na slunci, jistě 
v březnu poleze za kamna.
-V  únoru když skřivan zpívá, velká zima 
potom bývá.
-Kdyby měl únor takovou moc jako leden, 
nechal by v krávě zmrznout tele.

Hromnice a svatý Blažej
Hromnice provází řada pranostik. Není 
to jen slavná rýmovačka „na Hromnice 
o  hodinu více“, která dokumentuje té-
měř hodinový rozdíl mezi západem slun-
ce na Nový rok a na Hromnice, ale také:

-Bouří-li a  sněží na Hromnice, bývá jaro 
blízko velice.
-Když na Hromnice ze střech teče, zima 
dlouho se povleče.
-Zelené Hromnice – bílé Velikonoce.
-Vyjde-li jezevec o  Hromnicích z  díry, za 
čtyři neděle zpátky zase pílí.

Hned den po Hromnicích přicházel svá-
tek svatého Blažeje a s ním další nadílka 
předpovědí a pranostik:

-Je-li na svatého Blažeje pěkně, urodí se 
hojně brambory.
-Na svatého Blažeje pije skřivan z koleje.
-Na svatého Blažeje slunce ještě nehřeje.
 
Masopustní veselí
Kdo věří pranostikám, měl by pozorně 
sledovat počasí i  o  masopustu, tedy na 
Tučný čtvrtek, Masopustní neděli, Ma-
sopustní úterý a  Popeleční středu. Ří-
kávalo se třeba, že „jedí-li se koblihy na 
slunci, budou se malovaná vejce jíst na 
peci“, „jsou-li o  masopustě dlouhé ram-
pouchy, je úrodný rok na mouchy“ anebo 
že „svítí-li slunce na bláznivé masopustní 
dni, bude pěkná pšenice i žito“.
Uvidíme, nakolik bude mít pravdu pra-
nostika, že jaké je počasí o  Popeleční 
středě, takové se drží celý rok.
 
Valentýnské mrazivé cukrování
Slavíte 14.  února den svatého Valentý-
na? Pak byste měli vědět, že romantic-
kým procházkám počasí v  té době příliš 
nepřeje. Před Valentýnem totiž přichází 
takzvaná Valentýnská zima, tuhá, úno-
rová a zalézající doslova do morku kostí. 
S  65 % pravděpodobností mrazy vrcholí 
právě na svatého Valentýna, což také ko-
mentuje spousta pořekadel:

-Na svatého Valentina zamrzne i  kolo 
mlýna.
-Svatá Apolena (9.  2.) bývá mlhou zaha-
lena
-Na svatou Apolenu měj světnici vytope-
nu.
-O svaté Scholastice (10. 2.) na hlavy be-
ranice.
-O svatém Řehoři (13. 2.) mrazy přituhnou 
a vše umoří.

Jenže stačí dva dny a  je všechno jinak: 
s  pravděpodobnost až 70 % přichází 
16.  února svatá Juliána a  s  ní takzvané 
juliánské oteplení, které přináší náhlé 
přerušení mrazů a  mlh. Naši předkové 
prorokovali:

-Když slunce na svatou Juliánu stromy 
osvítí, bude mnoho jablek.
-O  svaté Juliáně připrav vůz a  schovej 
sáně.
-Svatá Juliána na oráče zavolala.
 
Petrská zima a svatý Matěj, který láme 
ledy
Jenže zima se v  únoru ještě rozhodně 
loučit nechce. O  tom vypovídá takzva-
ná Petrská zima, náhlý teplotní výkyv, 
který přichází kolem svatého Petra, tedy 
22. února. Nebývá příliš častý, ale pranos-
tiky ho přesto zaznamenaly:

-Den svatého Petra stolování zimu ještě 
nevyhání.
-Do Petra není tepla.
-Na svatého Polykarpa (23. 2.) bývá sně-
hu plná škarpa.

Bláznivé střídání zimy a  tepla potvrzuje 
24.  únor a  den svatého Matěje. Ten prý 
láme zimu, přináší jarní teplé paprsky 
a rozpouští led a sníh. Jaké pranostiky se 
k němu vztahují?

-Jaký mráz bude večer a v noci na svatého 
Matěje, takový bude za 40 dní napořád.
-Na svatého Matěje postačí jen košile na 
těle.
-Na svatého Matěje šelma sedlák, který 
neseje.
-Po svátku Matěje nejde liška více po 
ledě.
-Svatá Kateřina zimu oblibuje, svatý Ma-
těj odplavuje.
-Svatej Matěj, hodnej svatej  – kožichy 
dolů!
-Svatý Matěj otevírá zemi.
-Svatý Matěj seká ledy.
 
 
Převzato a  upraveno ze Zdroje: https://
www.kudyznudy.cz/aktuality/lidove-
-pranostiky-unor-hromnice-valentyns-
ke-mrazy

LIDOVÉ PRANOSTIKY: ÚNOR, HROMNICE, VALENTÝNSKÉ MRAZY A MASOPUST

MŮJ VALENTÝN
Mám po svém boku chlapce,
co Valentýna slavit nechce.
I když prý miluje mě velice,
je to vážně tvrdá palice!

Prý on ten svátek americký
neslaví, a tak to bude vždycky!
Nevyhodí prachy za nějaký cetky,
jen proto, že má se mnou pletky.

Srdce na dlani mi jen dát chce,
nemám prý chtít od něj více.
Chlapák je to od pohledu sice,
ale jak říkám – tvrdá palice.

Nu což, nebudu ho tedy měnit,
lépe oželet kytku, než ho ztratit.
Jednou může svůj názor změnit
a Valentýna možná začne slavit.

Já mu ale stejně dárek dám,
ať ví, že ho moc ráda mám.
Na Valentýna nebude sám,
tisíc pusinek mu možná dám.

Ať cítí mou lásku a náklonnost,
na Valentýna jí nikdy není dost.
Nemusím dostat žádný skvost,
pro mě je jeho láska dost!

M. Dvořáčková



KINOTIPY NA ÚNOR
FRANZ
Působivý příběh inspirovaný životem, 
dílem a fantazií spisovatele Franze Kafky, 
který dokázal fascinujícím způsobem 
předběhnout svou dobu. Vegetarián, 
workoholik, introvert, outsider, milenec 
v  dopisech a  úředník v  noční můře. Film 
Franz je plný fantazie, humoru, bolesti, 
a  vnitřního světa muže, který ve svých 
knihách definoval moderní existenciální 
úzkosti, a  i  sto let po své smrti zůstává 
zrcadlem našich nejhlubších strachů 
a  tužeb. Režisérka Agnieszka Holland 
skládá kaleidoskop událostí z fragmentů, 
snů, dopisů a  dochovaných příběhů. 
Vzniká tak smyslově intenzivní portrét 
muže, který nikdy nepřestal hledat 
sám sebe  – a  právě tím se dotkl něčeho 
podstatného v nás všech. Snímek začíná 
Kafkovým dětstvím v Praze a sleduje jeho 
život až do smrti v  Rakousku po první 
světové válce. Od vztahu s autoritativním 
otcem přes pevné přátelství s  Maxem 
Brodem až po komplikované milostné 
osudy s  Felicií Bauerovou a  Milenou 
Jesenskou, vzniká bohatá, emotivní, 
často ironická, místy až groteskní freska 
člověka, který v  touze po „obyčejném“ 
životě dokázal napsat ta nejneobyčejnější 
díla. Film získal nejvíc nominací na cenu 
Český lev.

KDYŽ SE ZHASNE
Manželství na ubrousku. Rozvod na talíři.
Nina je ambiciózní šéfkuchařka, která se 
chystá otevřít vlastní restauraci, Richard 
je vyhledávaný gynekolog. Kdysi tvořili 
šťastný pár, po letech manželství se 
ale ocitnou v  komplikované vztahové 
situaci  – ani jeden zkrátka nemůže toho 

druhého vystát. Od rozvodu je dělí jediná 
věc, smlouva, kterou kdysi v  opilosti 
sepsali na papírový ubrousek a ve které se 
zavázali, že ten, kdo zaviní konec vztahu, 
nedostane ze společného majetku ani 
korunu. Richard v  zoufalosti požádá 
kamaráda Čendu, který je ženatý s jejich 
společnou kamarádkou Alenou, aby Ninu 
svedl na otvíračce jejího nového podniku. 
Ta se to ale dozví a  plánuje pomstu. 
Nevěru za nevěru! A  tak je slavnostní 
večer plný zmatků, komických situací 
i gastronomických překvapení.

ČARODĚJ Z KREMLU
Rusko na počátku 90. let. Sovětský svaz 
se rozpadl a na jeho troskách vzniká nový 
svět  – chaotický, dravý a  bez skrupulí. 
Vadim Baranov (Paul Dano), mimořádně 
bystrý a inteligentní mladík, se z prostředí 
umění a  televizní zábavy nečekaně 
dostává až do samotného centra 
moci. Stává se neoficiálním poradcem 
a  architektem veřejného obrazu 
nenápadného muže z  tajných služeb  – 
Vladimira Putina (Jude Law). Baranov 
ovládá slova, obrazy i  iluze. V  zákulisí 
Kremlu vytváří příběhy, které formují 
novou ruskou realitu. Učí Vladimira, 
jak mluvit k  lidem. Jak nahrazovat 
pravdu manipulací. Jak proměnit víru 
v  nástroj kontroly. Jediným člověkem, 
kterého Baranov nedokáže ovládnout, 
je Ksenia (Alicia Vikander)  – žena, která 
mu připomíná, že existuje i  jiný život 
než ten ve stínu Kremlu. Po patnácti 
letech mlčení Baranov promlouvá. Jeho 
výpověď odhaluje zákulisí režimu, který 
pomáhal vybudovat. Zavádí nás do 
temných chodeb politického systému, 

kde každé slovo slouží účelu a  žádná 
verze reality není definitivní. Čaroděj 
z  Kremlu je temný politický thriller 
o  moci a  světě, kde se skutečnost 
a  fakta rodí za zavřenými dveřmi. 
Film režíroval Olivier Assayas, mistr 
politického i  psychologického dramatu. 
V hlavních rolích excelují Paul Dano jako 
brilantní stratég Vadim Baranov, Jude 
Law v  hypnotickém ztvárnění Vladimira 
Putina a  Alicia Vikander jako Ksenia, 
svobodný a  neuchopitelný protipól 
světa moci. Jejich herecké výkony 
dávají cynickému příběhu lidskou tvář  – 
a  nebezpečnou přitažlivost. Filmové 
zpracování vychází z  francouzského 
bestselleru Giuliana da Empoliho, který 
byl nedávno vydán i v českém překladu.

BOUŘLIVÉ VÝŠINY
Na větrných yorkshirských pláních 
se zrodila láska, která vzdorovala 
všem pravidlům… a  zničila vše, co jí 
stálo v  cestě. Heathcliff (Jacob Elordi) 
a  Catherine (Margot Robbie)  – dva 
osudy spojené vášní, rozdělené osudem. 
Inspirováno jedním z  nejslavnějších 
milostných příběhů světové literatury. 
Další filmové zpracování už ve své době 
kontroverzního románu Na Větrné hůrce 
Emily Bronteové z  roku 1847. Určitě si 
vzpomenete na některou z  verzí, v  nichž 
se proslavili od Laurence Oliviera či 
Richarda Burtona až po…Ralpha Fiennese 
a uhrančivého Timothy Daltona.

Rezervace a nákup vstupenek na 
www.kulturavitkov.cz

https://www.kulturavitkov.cz


Čtvrtek 5. 2. v 18:00 hodin
ŠVIHÁCI
Komedie. Země původu: Česko
👨 12+ ⏰ 100 min. Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 6. 2. v 16:30 hodin
DÍVKA MOMO A ZLODĚJI ČASU
Rodinný, fantasy. Země původu: Německo
👨 Přístupný ⏰ 92 min. České znění
Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 6. 2. v 19:00 hodin
FRANZ
Drama. Země původu: Česko, Německo, Polsko
👨 15+ ⏰ 127 min. České znění. Vstupné: 120 Kč
Kino Panorama Vítkov

Neděle 8. 2. v 10:00 hodin
SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
Animovaný, dobrodružný. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 103 min. České znění
Vstupné: dospělí 140 Kč, děti 120 Kč
Za obrázek SpongeBoba dostanete houbičku do koupele.
Kino Panorama Vítkov

Úterý 10. 2. v 16:00 hodin
VÝSTAVA OBRAZŮ A FOTOGRAFIÍ JAROSLAVA BUREŠE 
A FRANTIŠKA PUTKA
Výstavu je možné zhlédnout do 6.  března po telefonické 
domluvě na čísle 734 588 460.
Občerstvení a hudební doprovod zajištěn.
Velká výstavní síň KD Vítkov

Čtvrtek 12. 2. v 16:30 hodin
BYLINKOVÉ POHLAZENÍ
Pěstování, sušení a využití bylinek. Účinky léčivých bylin na náš 
organismus. Míchání bylinných směsí. Ochutnávka bylinkových 
čajů. Vstupné: 50 Kč
Městská knihovna Vítkov

Čtvrtek 12. 2. v 18:00 hodin
SOS
Horor. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 114 min. České titulky. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 13. 2. v 16:30 hodin
CHRISTY
Drama, sportovní. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 135 min. České titulky. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 13. 2. v 19:00 hodin
KDYŽ SE ZHASNE
Komedie. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 90 min. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Sobota 14. 2.
REPREZENTAČNÍ PLES SVČ VÍTKOV VE STYLU HOREČKY 
SOBOTNÍ NOCI
Vstupenky jsou v  prodeji v  Informačním centru MěÚ a  ke 
vstupnému bude možné zakoupit také večeři.
Těšit se můžete na welcome drink, vystoupení Allis SVČ Vítkov, 
Dance Up SVČ Vítkov a Dance Studia Opava, na kapelu Benny Q, 
DJ Tošu, fotokoutek Ivany Kubesové, míchané nápoje, bohatou 
tombolu i občerstvení. Přijďte si užít večer plný hudby a tance!
Vstupné: 250 Kč
Kulturní dům Vítkov

Úterý 17. 2. v 9:00 hodin
DOBROVOLNICTVÍ - PŘÁTELSKÉ SETKÁNÍ
Dobrovolnictví není jen záležitostí mladých lidí. Právě senioři 
mají často to nejcennější, co mohou nabídnout – čas, zkušenosti 
a lidskost. Existuje mnoho možností, jak se zapojit a pomáhat 
druhým, a zároveň tím obohatit i svůj vlastní život. 
Chcete se dozvědět více? Zveme Vás na přátelské setkání se 
zástupci dobrovolnického centra Elim Opava o.p.s.
Městská knihovna Vítkov

Čtvrtek 19. 2. v 17:00 hodin
MĚSTO NA PRANÝŘI III
Přijďte debatovat se zástupci města o  tom, co vás ve městě 
zajímá!
Kino Panorama Vítkov

Pátek 20. 2. v 16:30 hodin
PARAZIT Z CHLAĎÁKU
Horor, komedie. Země původu: USA, Francie
👨 15+ ⏰ 99 min. České titulky. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

KALENDÁŘ AKCÍ

Zveme vás na již tradiční setkání s  dixielandem, tentokrát 
netradičně: kapelu doprovodí vystoupení taneční školy Old-
townswing, která nabídne možnost naučit se kroky tanců ze 
zlaté éry swingu.

BŘEZNOVÝ ZPRAVODAJ VYJDE O NĚCO POZDĚJI
Vážení čtenáři, protože udílení Ceny Jana Zajíce proběhne 
27. února, neradi bychom o této významné akci informovali 
až v dubnovém čísle.
Z tohoto důvodu zařadíme reportáž a informace už do břez-
nového zpravodaje, který však proto vyjde s menším zpož-
děním.
Březnové číslo bude na pultech k dispozici ke konci prvního 
březnového týdne. Elektronická verze by měla být dostupná 
o něco dříve. Děkujeme za pochopení.



Pátek 20. 2. v 19:00 hodin
BOUŘLIVÉ VÝŠINY
Romantický, drama. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 136 min. České titulky. Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Neděle 22. 2. v 15:00 hodin
DĚTSKÝ MAŠKARNÍ PLES
Zveme všechny děti i rodinné příslušníky na maškarní ples SVČ 
Vítkov. O  zábavný program se postarají Klauni na volné noze, 
ale chybět nebude ani vystoupení našich tanečních kroužků. 
Pro nejmenší máme připraveny edukativní hry, těšit se můžete 
na tvořivý koutek, 3D pera, malování na obličej i airbrush. Využít 
můžete i služeb fotokoutku (40 Kč/fotografie) a chybět nebude 
ani bohatá tombola. Během plesu budou vyhlášeny 3 ceny 
o masky - nejoriginálnější, nejkrásnější a maska poroty.
Vstupné: 50 Kč
Kulturní dům Vítkov

Pondělí 23. 2. v 18:00 hodin
POZITIVNÍ POVAHOVÉ PROFILY
Klub zdraví vás zve na přednášku - Objevte svůj povahový 
profil. Jak posilovat své silné stránky, zvládat slabiny a  lépe 
komunikovat s ostatními. Přednáší: Mgr. David Kogut. 
Součástí přednášky bude zdravá ochutnávka
Kulturní dům Vítkov

Úterý 24. 2. od 19:00 hodin
APENDIXI + OLD TOWN SWING
Kulturní dům Vítkov

Středa 25. 2. v 17:30 hodin
ŠPANĚLSKO 3X JINAK
Cestovatelská beseda Martiny Merisi. 
Vstupné: 120 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 26. 2. v 19:00 hodin
ČARODĚJ Z KREMLU
Drama, thriller. Země původu: USA, Francie
👨 12+ ⏰ 145 min. České titulky. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 27. 2. v 16:30 hodin
BLÁZNIVÝ MARSUPILAMI
Komedie. Země původu: Francie
👨 Přístupný ⏰ 99 min. Česká verze. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 27. 2. od 16:30 hodin
UDÍLENÍ CENY JANA ZAJÍCE A PŘEDÁNÍ OCENĚNÍ „NEJLEPŠÍ 
TÝM ROKU 2025“
16:30 hodin – Pietní vzpomínka u hrobu Jana Zajíce ve Vítkově
17:00 hodin  – Předání Ceny Jana Zajíce a  ocenění „Nejlepší 
tým roku 2025“, koncert (Jana Musilová – zpěv, Petr Malásek – 
klavír) – slavnostní sál MěÚ Vítkov

Pátek 27. 2. v 19:00 hodin
VŘÍSKOT 7
Horor. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 114 min. České titulky. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 5. 3. v 18:00 hodin
RELAXAČNÍ PODVEČER
Městská knihovna Vítkov

Pátek 6. 3. v 17:00 hodin
IVANA SVOBODOVÁ - NOVINÁŘKA A REPORTÉRKA TÝDENÍKU 
RESPEKT - BESEDA
Pořádá Spolek Via Inventum
Obecní hospůdka v Heřmanicích
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